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ACTA N2 168-2022
De la sesión ordinaria del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del
Canton Pedro Moncayo.

En Ia cuidad de Tabacundo Cabecera del canton Pedro Moncayo, a los diecinueve
dias del mes de mayo del dos mu veinte y dos, siendo las dieciséis horas, convocadas
pot- el señor Virgilio Andrango Cuascota, Alcalde del canton Pedro Moncayo, Ing.
Edgar Ramiro Alcocer Vicealcalde quien preside la sesión, se reiinen en sesión
ordinaria de Concejo, las sefioras Concejalas y señores Concejales, Lcdo. José
Alejandro Cabascango Alemán; Ing. Luis Miguel Campos Maldonado; Msc. Miryam

Jeaneth Rodriguez Nicolalde; Ab. Gloria Janet Rodriguez Pazmiño, concurren los
señores Directores Departamentales; Ing. Francis Loor, Directora de Servicios y
Control Püblico; lng. Lizeth Cabascango, Directora de Desarrollo Económico,
Turismo y Cultura (E); Arq. Andrea Araujo, Directora de Planificación y
Ordenamiento Territorial; Arq. Miguel Cisneros, Director de Avalños y Catastros; Ab.
Ivonne Coloma, Asesora Interna; lng. Cristina Jácome, Directora de Gestión de
Talento Humano; Lcda. Margarita lpiales, Analista de Participación Ciudadana; Ing.
Patricio Cabascango, Director de Gestión Ambiental; Ab. Hector Alcáncela Guamán,
Director de Planificación Institucional y Cooperación; Mtr. Rodrigo Pinango,
Pi'ocurador SIndico; actüa como Secretaria General, la Ab. Liliana Navarrete Cumbal.

Señor Vicealcalde, Ing. Edgar Ramiro Alcocer Pujota muy buenas tardes
cornpaneras Concejalas, compañeros Concejales, señorita Secretaria, señor
Procut-ador SIndico, señoras, señores Directores, señorita Secretaria por favor
sIrvase poner en consideración la delegación correspondiente para poder presidir
esta sesión ordinaria de Concejo.

Señora Secretaria, señor Vicealcalde procedo a dar lectura al oficio N 342 -A-2022 -

GADMPM de fecha 19 de mayo de 2022, el mismo que se adjunta.
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Oficio NO 342 -A-2022-GADMPM
Tabacundo, 19 de mayo dc 2022

Ing. Edgar Alcocer
VICEALCALDE DEL GAD MUNICIPAL DEL CANTON PEDRO MONCAYO
En su despacho. -

De mi consideracion:

Reciba un atento y cordial saludo de parte del GAD Municipal del canton
Pedro Moncayo, a Ia vez desearle éxitos en las funciones a Listed
encomendadas en heneficio de los pedromoncayenses.

Por medio del presente DELEGO a usted, a que presida Ia sesiOn ordinaria
del Concejo Municipal; Ia misma que tenclrO lugar ci dIa de hoy jueves 19
dc mayo de 2022 a las 16h00, en Ia Sala de Sesiones de esta Municipaliclaci,
por cuanto por motivos de agenda a esa hora mantendré una reuniOn en
Ia ciudad dc Quito.

Por Ia atenciOn que se dé a Ia piesente me suscribo cle Listed, con muestras
dc consideración y estima.

Atentamente,

liis.oa
ALCALDEJ5$L GADMUPflIAL
DEL CANTON PEDROJONAYO
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Señor Vicealcalde, Ing. Edgar Ramiro Alcocer Pujota, muchas gracias una vez
escuchada la delegación correspondiente, en este momento vamos a dar inicio a la
sesión ordinaria de Concejo Municipal de Pedro Moncayo, por favor señorita
Secretaria sirvase constatar el quorum reglamentario por favor.

Señora Secretaria, muy buenas tardes con todos los presentes, permItame
informarle señor Vicealcalde que contamos con el quorum reglamentario para esta
sesión ordinaria de Concejo Municipal.

Señor Vicealcalde, Ing. Edgar Ramiro Alcocer Pujota, existiendo el quorum
reglamentario, sIrvase poner en consideración el orden del dIa correspondiente por
favor.

ORDEN DEL D'A:
1.- APROBACION DEL ACTA No. 167-2022, DE LA SESION ORDINARIA DEL DIA

JUEVES 12 DE MAYO DE 2022.

2.- APROBACION DE PLANOS PARA UNIFICACION, DE LOTES DE PROPIEDAD DE LA
SEIORA ERCILIA CATUCUAGO CATUCUAGO, SITUADO EN LA PARROQUIA
TUPIGACHI, SECTOR CHAUPILOMA DEL CANTON PEDRO MONCAYO.

3.- APROBACION EN SEGUNDO DEBATE, DE LA ORDENANZA QUE FACULTA LA
PLANIFICACION, REGULACION, CONTROL Y GESTION DE DESARROLLO DE LAS
ACTIVIDADES TURISTICAS EN EL CANTON PEDRO MONCAYO.

4.- DEROGAR LA ORDENANZA, PARA EL USO OBLIGATORIO DE MASCARILLA 0
TAPABOCAS PARA CIRCULAR EN ESPACIOS PUBLICOS Y REDUCIR EL RIESGO DE
CONTAGIO DEL COVID -19 AL INTERIOR DEL CANTON PEDRO MONCAYO Y SU
PRIM ERA REFORMA.

5.- LECTURA DE COMUNICACIONES RECIBIDAS.

Señor Vicealcalde, Ing. Edgar Ramiro Alcocer Pujota, bueno companeros está en
consideración el orden del dIa, tiene la palabra señor Concejal Ing. Luis Campos.

Señor Concejal, Ing. Luis Miguel Campos Maldonado, bueno señor Vicealcalde si
me permite por favor, saludar de igual manera a las compañeras Concejalas,
compañeros Concejales, señores Directores, elevarIa a moción señor Vicealcalde
para que se apruebe el orden del dIa.

Señor Vicealcalde, Ing. Edgar Ramiro Alcocer Pujota, quién apoya la moción.

Señora Concejala, Ab. Gloria Janet Rodriguez Pazmiño, apoyo la moción señor
Vicealcalde.Rj (02) 3836560

® www.pedromoncayo.gob.ec

Calle Sucre No. 981 (Parque Central)



Señor Vicealcalde, Ing. Edgar Ramiro Alcocer Pujota, sIrvase tomar votación por
favor.

Señora Secretaria, procede a tomar votación.

Señor Concejal, Lcdo. José Alejandro Cabascango Alemán, a favor de la moción.

Señor Concejal, Ing. Luis Miguel Campos Maldonado, a favor de Ia mociOn.

Señora Concejala Msc. Miryam Jeaneth Rodriguez Nicolalde, a favor de la
moción.

Señora Concejala, Ab. Gloria Janet Rodriguez Pazmiño, a favor de la moción

Señor Vicealcalde, Ing. Edgar Ramiro Alcocer Pujota, a favor de la moción

Señora Secretaria, por unanimidad se aprueba el orden del dIa señor Vicealcalde.

Señor Vicealcalde, Ing. Edgar Ramiro Alcocer Pujota, una vez que ha sido
aprobado por unanimidad el orden del dIa, sIrvase poner en consideración el primer
punto del mismo por favor.

PRIMER PUNTO- APROBACION DEL ACTA No. 167-2022, DE LA SESION
ORDINARIA DEL DIA JUEVES 12 DE MAYO DE 2022.

Señor Vicealcalde, Ing. Edgar Ramiro Alcocer Pujota observaciones a! acta por
favor, tiene Ia palabra companera Concejal Ab. Janet Rodriguez.

Señora Concejala, Ab. Gloria Janet Rodriguez Pazmiño, si señor Vicealcalde,
companera, compañeros Concejales, señores Directores, señores también que se
enduentran presentes de Ia parroquia de MalchinguI, muy buenas tardes una vez que
he procedido a revisar el acta ntimero 167-2022, he encontrado unas
observaciones, en mi intervención en la segunda página en la segunda linea es
artIculo 318, yo manifesté 318 no 18 del Código Orgánico, asI también en la página
ntimero 8, en mi intervención en la quinta lInea yo hable de un artIculo 1.453 del
Código Civil donde no se ha puesto, eso me gustarIa que lo arreglen no hay otra
observación, no sé si algtin otro compañero tiene alguna observación más, si flO con
esas observaciones yo mocionarfa que se apruebe el acta 167-2022.

Señor Vicealcalde, Ing. Edgar Ramiro Alcocer Pujota, quién apoya Ia moción.

Señor Concejal, Lcdo. José Alejandro Cabascango Alemán, apoyo Ia moción señor
Vicealcalde.

Señor Vicealcalde, Ing. Edgar Ramiro Alcocer Pujota, sIrvase tomar votación por
favor.

Señora Secretaria, procede a tomar votación.
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Señor Concejal, Lcdo. José Alejandro Cabascango Alemán, a favor de Ia moción.

Señor Concejal, Ing. Luis Miguel Campos Maldonado, a favor de la moción.

Señora Concejala Msc. Miryam Jeaneth Rodriguez Nicolalde, con las
observaciones realizadas, a favor de la moción

Señora Concejala, Ab. Gloria Janet Rodriguez Pazmiño, con las observaciones
realizadas, a favor de la mociOn

Señor Vicealcalde, Ing. Edgar Ramiro Alcocer Pujota, con las observaciones
hechas, a favor de la moción

Señora Secretaria, por unanimidad se aprueba el primer punto del orden del dIa
señor Vicealcaide.

Señor Vicealcalde, Ing. Edgar Ramiro Alcocer Pujota, una vez que ha sido
aprobado por unanimidad el primer punto del orden del dIa, sIrvase dar lectura ci
segundo punto del mismo por favor.

RESOLUCION NO. 446 - EN RELACION AL PRIMER PUNTO DEL ORDEN DEL DIA.-
APROBACION DEL ACTA No. 167-2022, DE LA SESION ORDINARIA DEL DIA
JUEVES 12 DE MAYO DE 2022. EL CONCEJO MUNICIPAL DEL CANTON PEDRO
MONCAYO, RESUELVE; POR UNANIMIDAD APROBAR EL ACTA No. 167-2022,
DE LA SESION ORDINARIA DEL DIA JUEVES 12 DE MAYO DE 2022, CON LAS
OBSERVACIONES REALIZADAS

SEGUNDO PUNTO.- APROBACION DE PLANOS PARA UNIFICACION, DE LOTES DE
PROPIEDAD DE LA SEJJORA ERCILIA CATUCUAGO CATUCUAGO, SITUADO EN LA
PARROQUIA TUPIGACHI, SECTOR CHAUPILOMA DEL CANTON PEDRO MONCAYO.

Señora Secretaria, señor Vicealcalde procedo a dar lectura al informe de la
comisión N9 09 DC -GADM -PM de fecha 16 de mayo de 2022, el mismo que se
adjunta.
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COMISION DE DGSARROLLO CANTONAL
INFORME N° 09 DC GADM-PM

PARA. Sr. Virgiiio Andrango Cuascota
ALCALDE DEL GAD MUNICIPAL DE PEDRO MONCAYO

DE: COMISIÔN DE DESARROLLO CANTONAL

ASUNTO: INFORME SOBRE LA SOLICITLID DE APROBACION LIE PLANOS
P\RA I A UNII1CAC1O\ DL 011 " DI i( P11 D\I) DL I A SL'\OR\ [Ecu IA
CATUCUAOO CATUCUAGO, SITUADO EN LA PARROQUIA TUPIOACI-Il, SECTOR
CHAUPILOMA DEL CANTON PEDRO MONCAYO.

ANTECEDENTES:

Cunforino 10 dispuesto en ci articni do :a )RDEA'AJiZA ON ORGrTN!ZAC!ON,
I"iINC!ONAMi[LNTO I' PROCEDIMIEA'TD PA!?i,AL!NLTAR!O DEL CONCEJO DEL CAL)

MUNICIPAL DEL CANTON PEDNO ATONCA ID, or cioriada e113 do mayo dci 201 11 ac
comisioncs tienen a su cargo ci cstudio, irdb:-ines o ict-Omenos para orientar al
Concejo Municipal sabre in api'obaciOn do Ordonansas. colas decisorios do su
compctencia.

\lediante Memorando N° 313 -SO -OADML'M, de fecha 09 do Mayo de 2022, suacrito
pcr Ia Ab. Liliana Navarrete, Secretaria General dci GAD Municipal dcl cantOn Pedro
Moncavo. en su pane pc-rtinente anlfiesia I- slD2entc:
"Por disposiciOn dci señor Virgdio Ancirango Cunscota, Alcaide del O.'\D Municipal eel

CantOn Pedro Moncavo, ml' porrniio cd anta:' ci milniOl'tifluo N. 102 -DO P-(1PD\ lC PM
2022 de fecha IS de abnil do 2022 v IflilS anexos, roforente a in solicii ad do
aprohaciOn do pianos para UNII"ICACiON DR LOTES die propiedar! do Ia señora
ERCiLIA CATUCUAGO CATUCUAGO, situado en in parroquia Tupigachi, sector
Chacipiloina dcl cantOn Pedro ivioncavo. v quo fuc conocida en in elision ordinaria LIe
Concejo dcl din uc'ves 05 do mao del a3'r en curoc. ii fin no cue so elaboic' an intorme

On In comision quo usucles Onhlari pate 0 N'-', 'mici one 110 dcl pitie i.

Mechante inforine .Juridico N. (176 -PsM -GADMPU -:2022, de bobs 03 do maca do
2022, suscrita por ci Mir. Rodrigo Pinanr'c,, PI-aernador Siadica ENCAROADO dcl GAD
Municipal dcl cantOn Pedro Moncava. 'i: CLI 3utu crnnente mancfesta clue; "Dna
vex revisac1a Ia docu mentaciOn reuhic cc, 151 cc mc analizado vortlicado ci 'a itortac
rcmtido por pane do a Arq. Andrea Arr uc-Dirociora do OestiOn Ac PInnhcrtcion v
Ordenamiento Territorial dcl cantOn Li:') :.loncavo; v Arq. David Pujota P .,Analista 1
do PlanificaciOn v Ordonainicnto 'i'e:nit cue motiva este infonrie, Procuracluria
Sindicn conclave lo siguientc': Quo ci infrir:':e fo'-orabic IUL-003-2022 -DP-GAD -MCPM-
RIb"; 1983, do 0'cha Ac' dlespacho dot-c CC :Iad; Lie doS 0ii1 VII intidOs, quo con-caponcIc' a
Ia aprobacion do pianos pam unificación do os inmuebies do propiedacl cie lace flora

Erciiia Catucuago Catucuago, no violcntc rl Cc) contrapone a norma legal a jnridk-e
aigunu vigente. razOn p00 Ia cual debo ocr conocido, irainda par i. Concejo \-itinical
del CantOn Podia Moncavo, quienos restlycran lo quo en derecho sea pcrtinentc.
Quo ci senor Aicalde dci GAD Municiosi oi,'i canton Pedro Moncavo, haga conatar en
un punto dc orcien doT din en Ta sigulele SOCIal) do Concejo Municipal quienes
ri'snivi'rdn soOn' In ariificaciOn do los Inics do n'rrt'rio uc propicdladi do in señora E;'cllia

Catticuago Catucuago, corisccuentenlcnte. omen inlormo bcvorable, al amporo do Ia
normativa legal andes referida."

Medianic Mcmorndo N. 102 DU° U U U I'' - 0 )3, it ch0 1,5 ci" boll loT 0 '2
p ' ansj' rite p a Ia Arq. And Lea A run j,. - ft ',

' ,,.;1. G.''"u 101, Plc.: Icaclol . v (I ''dl na nm' ala

Tcrritoi ml rlei (blur mn A' donomo I lu nt ,'tc' .00 Municipal rio I CantOn PCd 0

© J" "Li' W5h2'aVNYUfrjid?Cni senor ic'dde cloT U 'tD \11:nc'nsi Liel c'hnton Pd'dlro .aoncavr
su aarOn perrinente maniuiesa. qni';

- A - \ c's 'H p 'ecento me ai'i mao renuth' as
(Th1'c S Jr-ri, "ri. Un (r'cql 1 (Li'nir,i
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ci informe: IUL-003-2022 -DP-GAD -MCPM. REF: 1983, correspondicntc ii

APROBACION GE PLANOS PARA u'::FicAclClN, dc propicciaci do la Sm. CATUCUAGO
CATUCUAGO ERCILIA, situado en is narroanis TUPIGACHI, sector CHAUPILOMA dcl
canton i'EDRO MONCAYO. iara c,e -:o wo.:ado por Coucejo tic acuerdo a Ia
Ordcnanza pai'o Ia AdnuinistraciOn. Regulacwn. Control Ordenamic.nto dcl Plan
i:islco Territorial dcl canton Pcro Monea-

I_a DirccciOn do GestiOn Pianificac:On v anamiento Territorial dcl GAD Mu iieipal
dcl cantOn Pedro Moncavo. ernite' ci inforinc tccnico favorable de AprobuciOi de
PIanos para UnificaciOn, mediane Informe- ftJL-003-2022 -DP-GAD -MCF'M. Ref. 1983.
do fecha 12/04/2022, Sucrite rx,r i' Ai-L Andrea Araujo. Dircctora de GestiOn
Planificacion v Ordenantiento Tt --Lo -iyl CAt) Municipal: y, Arcj, Dat.'id i'ulotu R.:
Analista 1 tie PlaI)itCaciOi1 V Orcicnairn.' :o T':rritonai del GAD Municipal dcl cailtotl
Pedro Moneavo.

ANALISIS:
La ComtsiOn do Desarrollo Cantona del GAl) Municipal dcl cantOn Pedro Moucao,
con fecha 10 dc Mayo dcl 2022 proccc.i:-: a in revisiOn do Ia docurnentaciOn presentada,
V a In inspccciOri ill situ. se estableec' ue ion parálnetros teunicOs contenidos en el
cuaclro dc Oreas v en el cuaciro tic linde ma: eonstituven Ia OiiSe V 1Un(10111e1)t() )ari cl
otorgamiento dcl infor,ne tie aprol)a':ton do pianos para uni0cación. proceso qu(- Sc

encuen tin cunipl:enda con los coiooa :,stos en Ia rcspccctiva Ordcnanza vigciitt'
a In fecha tic in Aprobacion tie los cdcnos.

RESOLUCION:

Con los antecedenten expuestos. c ni viaL: iue el expediente cumple con los
1'CCIUISIIOS preVistos en In Lcv vioenc a Is fe:ba, 10 quo sc encuentra cletallados en Ia
diocunientacion habuiitantc. Ia Cunis:nc do )caan-ollo Cantonal dci GAD Municipal dcl
CantOn Pedro Monca\o, en cons'nso o" sun niembros, RESUELVE. emitir INFORME
FAVORABLE con rcsia'cto a i: ::(i tic anrooaciOn do planos pal'a unificación tIC
lotes. tic propiedad tic In silioro ERLiLlA CATUCUAGO CATUCUAGO. sit undo cii In
osrroquia 'I'UPIGAC!lI. sector CI!AUPILOMA. del cantói Pedro Moncavo.

La aproliaciOn tie Pianos, no significa q'. in riiunieipalidad es rcsponsablc de realizar
o construir obras tie infraestructura pam C! abastecirniento do agua l)Otal)le,
atconrarillacto, electriticaciOn o apertur a tie vias: (te requerirse se realice estos traLoijos
set-a do exelusiva responsabilidad de quien solicita Ia aprobaciOn.

RECOMENDACION:
- Reinitase ci exucun'nre COfliOi a fin do que sea puesto en considci'ación del

Concejo Munrcips. pam out err base ce tsta resoluciOn v en oCrcicio tIc sits

compctencias. at Ic dé ci rAmite corresponclienic tie conlormiclad con ci
ordr'namrento legal vigenro.

Anexo: Cat-peta COlor- blanco con road, quo coritienc Ci expediente coniplc'to di' Ia
solicitud tIe apro1iicion tie olanos de unit:caciOn: t9 I) foiers. (01) CD, (05) pianos

Part

,: tC'- - r.n
PEO, M¯O,,

sEcRErftBii\ GEWEP.

ritclBtD pQ5:

fECHA:
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Señor Vicealcalde, Ing. Edgar Ramiro Alcocer Pujota, tiene Ia palabra compañera
Concejal Msc. Miryam Rodriguez.

Señora Concejala Msc. Miryam Jeaneth Rodriguez Nicolalde, señor Vicealcalde,
compañera, companeros Concejales, con todos los presentes muy buenas tardes,
bueno yo tengo una observación y a su vez una consulta, la observación es que en el
informe favorable de aprobación de unificación de lotes falta la firma de la
arquitecta Andrea Araujo, solicitarlamos que se ponga la rtbrica correspondiente
para la validez del instrumento, por otra parte es una duda en relación a mi
desconocimiento, se hace referencia mucho a un informe IUL-003 -2022 -DP -GAD -

MCPM y le ponemos referenda REF. 1983, no se a que hace referencia este informe
se le hace mención en muchos documentos, pero repito desconozco a que
corresponde esa referenda, es el informe de la Dirección de Planificación y
Ordenamiento Territorial.

Señor Vicealcalde, Ing. Edgar Ramiro Alcocer Pujota, por favor arquitecta
sirvase aclarar Ia pregunta de la compañera Concejal.

Arq. Andrea Araujo, Directora de Planificación y Ordenamiento Territorial,
buenas tardes señores Concejales, señores Directores, tendria que revisar el
expediente porque la verdad no sé de qué se trata ese informe, puede ser la linea de
fábrica o alguno de los informes que estén dentro del expediente si me dan un
momento para revisar la carpeta y poderles explicar de qué se trata el informe por
favor.

Señor Vicealcalde, Ing. Edgar Ramiro Alcocer Pujota, por favor Sindicatura
también que se sirva explicarle a la compañera Concejal.

Mtr. Rodrigo Pinango, Procurador SIndico, si señor Vicealcalde el informe que
hace referencia es el informe favorable emitido por la Dirección de Planificación y
Ordenamiento Territorial, ese es el nümero de informe al que hace referencia.

Señora Concejala Msc. Miryam Jeaneth Rodriguez Nicolalde, Ia pregunta es a
que hace referencia esas letras REF. 1983, porque es la primera vez que nos viene
un informe con ese antecedente.

Arq. Andrea Araujo, Directora de Planificación y Ordenamiento Territorial, la
referencia 1983, es el ntmero de trámite con el expediente con el que ingreso a Ia
recepción de AlcaldIa, por eso estamos diciendo referencia 1983.

Señor Vicealcalde, Ing. Edgar Ramiro Alcocer Pujota, tiene la palabra compañero
Concejal Ing. Luis Campos.

Señor Concejal, Ing. Luis Miguel Campos Maldonado, bueno si señor Vicealcalde
en este caso una vez que se ha procedido a revisar, en este sentido por parte de la
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comisión la documentación y también haber hecho la visita in situ, elevarIa a moción
que se apruebe el segundo punto del orden del dIa señor Vicealcalde.

Señor Vicealcalde, Ing. Edgar Ramiro Alcocer Pujota, quién apoya la moción.

Señor Concejal, Lcdo. José Alejandro Cabascango Alemán, apoyo la moción señor
Vicealcalde.

Señor Vicealcalde, Ing. Edgar Ramiro Alcocer Pujota, sIrvase tomar votación por
favor.

Señora Secretaria, procede a tomar votación.

Señor Concejal, Lcdo. José Alejandro Cabascango Alemán, a favor de la moción.

Señor Concejal, Ing. Luis Miguel Campos Maldonado, a favor de la moción.

Señora Concejala Msc. Miryam Jeaneth Rodriguez Nicolalde, con las
observaciones realizadas, a favor de la moción

Señora Concejala, Ab. Gloria Janet Rodriguez Pazmiño, acogiéndome al articulo
91, de unificación de lotes y al artIculo 94 de la ORDENANZA PARA LA
ADMINISTRACION, REGULACION, CONTROL Y ORDENAMIENTO DEL PLAN
FISICO TERRITORIAL DEL CANTON PEDRO MONCAYO y asf mismo acogiendome al
informe juridico y técnico, a favor de Ia moción.

Señor Vicealcalde, Ing. Edgar Ramiro Alcocer Pujota, de igual manera
acogiéndome a los informes técnico y juridico, a favor de Ia moción

Señora Secretaria, por unanirnidad se aprueba el segundo punto del orden del dIa
señor Vicealcalde.

Señor Vicealcalde, Ing. Edgar Ramiro Alcocer Pujota, una vez que ha sido
aprobado por unanimidad el segundo punto del orden del dIa, sIrvase dar lectura el
tercer punto del mismo por favor.

RESOLUCION NO. 447 - EN RELACION AL SEGUNDO PUNTO DEL ORDEN DEL DIA
APROBACION DE PLANOS PARA UNIFICACION, DE LOTES DE PROPIEDAD DE
LA SEORA ERCILIA CATUCUAGO CATUCUAGO, SITUADO EN LA PARROQUIA
TUPIGACHI, SECTOR CHAUPILOMA DEL CANTON PEDRO MONCAYO.EL
CONCEJO MUNICIPAL DEL CANTON PEDRO MONCAYO, RESUELVE; POR
UNANIMIDAD LA APROBACION DE PLANOS PARA UNIFICACION, DE LOTES DE
PROPIEDAD DE LA SEISIORA ERCILIA CATUCUAGO CATUCUAGO, SITUADO EN
LA PARROQUIA TUPIGACHI, SECTOR CHAUPILOMA DEL CANTON PEDRO
MONCAYO.
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TERCER PUNTO.- APROBACION EN SEGUNDO DEBATE, DE LA ORDENANZA QUE
FACULTA LA PLANIFICACION, REGULACION, CONTROL Y GESTION DE
DESARROLLO DE LAS ACTIVIDADES TURISTJCAS EN EL CANTON PEDRO
MONCAYO.

Señora Secretaria, señor Vicealcalde procedo a dar lectura al informe de la
comisiOn N 03 -CFFCA-GAD -MCPM de fecha 16 de mayo de 2022, el mismo que se
adjunta.
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3\D 'J PAL DEL cANTON

INFORME N° 03 -CFFCA-GAD-MCPM

COMISION FINANZAS, FISCALIZACION CATA Y AVALUOS

DE: COMISION FINANZAS. FISCALIZACION CATASTROS Y AVALUOS

PARA: Sr: \'irgilio Andrango C.
ALCALDE GAD MUNICIPAL DEL CANTON PEDRO MONCAYO.

ASUNTO: INFORME DE COMISION SOBRE EL PROYECTO DE
ORDENANZA QUE FACULTA LA PLANIFICACION. REGULACION.
CONTROL Y GESTION DE DESARROLLO DE LAS ACTIVIDADES
TURISTICAS EN EL CANTON PEDRO MONCAYO.

FECHA: 16 Ne Mayo de 2022.

ANTECEDENTES:

Conforme a
-

lo ±spuesto en ci articeo 19 de Ia ORDENANZA DE
ORGANIZACION, FUNCIONAMIENTO Y PROCEDIMIENTO PARLAMENTARIO
DEL CONCEJO DEL GAD MUNICIPAL DEL CANTON PEDRO MONCAYO,
sancionacla ci 13 de mayo del 2017: las comisiones ticflefl a su cargo el
estudio, informes o dictãrnenes- -cara oricntar al Concejo Municipal sobre la
aprobaciOn de ordcnanzas, actos deci':orios cie su competencia.

Mecliante Memoranda N° 261 -SG -GADMPM. de fecha 14 de abril de 2022,
suscrito por Ia Ab. Liliana Navarrete, Secretaria General del GAD Municipal
de Pedro Moncayo, en su parte pertinente scñala lo siguiente; "Por disposición
del señor Virgilio Andrango Cuascota. Alcakie dcl GAD Municipal dci Canton
Pedro Moncavo, inc permito acijuntar el informe N. 066-PSM -GADMPM-2022
dc fecha Il de abril de 2022 suscrhopor la Dra. Alexandra Andino
Procuradora Sindica de Ia MuniciaIidad y mas anexos, referente a Ia
ORDENANZA QUE FACULTA LA PLANIFICACION, REGULACION, CONTROL Y
GESTION DE DESARROLLO DE ACTIVIDADES TIJRISTICAS EN EL
CANTON PEDRO MONCAYO, a fin d: ::uc se elabore un informe en la comisiOn
que ustedes forman porte para conocimiento y resoluciOn del pieno er
segundo debate".

Mediante informe Juridico N. 066 -PSM -GADMPM-2022. de fecha 11 de abril
Ne 2022. suscrito poe Ia Dra.:. exandra Andino, Procuradora Sindica
Municipal, en su parte pertinente conciuye y recorr1ienda lo siguiente: Por 10
oxpuesto y ai revisar detenidamento ias sugerencias emitidas por los señores
ediles Ing. Edgar Aleocer, Msc. Mirvam Rodriguez; y. Ing. Luis Campos,
miembros de la ComisiOn de Finanzos, FscaiizaciOn, Catastros y AvalUos en ci
informe N. 001 -CF-GAD -MPM-2022, de iècha 10 de marzo de 2022, las
mismas que se han incluido en el PROVECTO DE ORDENANZA QUE

02)3836ULTA LA PLANIFICACION, RE.GULcCION. CONTROL Y GESTION DE

© ped&d$.PE LAS CTI1 IDA')L, R STICA E'T EL AN'IO\ PEDO
\IONCA'O io sc obser a c e s.. n L'nt'Ln er' earth LhCC on ccn

C i Le Suc'-e No 98 (Parq.e Central) -,
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Cr:i ucI6 de in RcpdhL.n n. cc. cfcdigo ( gdnico dci Organ catiOn
Jerritorial Autonomin ;eidn. Ordenunzo y mdii leves ck- in
RcdbIleu, en cci virtud cumOci ii Cndica El -TITE INI )RNIR PAVORAFILE.
pare clue ci neAor Aicaide apegnonin 1eV. orclcne so discusiOn cci segundo
cicbatc en ci pieno dcl Concejo IlUniCiPtit,

Por las consicleracioncs expuestas Sc rccomicnda ci senor Alcaide \'irgilio
Andrn.ngo Cuascota, en caiiciad tic rimera Autoridaci Ejecutiva dcl GAD,

feiunctpal tie Pedro Moncavo. tiL. met Ic edscusido en segundo debate ci
EO' L.( [0 DL. ORDF \ 0 A(.. ULI \ LA P1 ANIPICACION

REOcI AClO' CO 'R11 ' " \ DC DLSARROI 1 0 DC I AS
ACTFIDADES TURiTNCfiS EN AC CC ClOd PEDRO MONCAYO, cit In cue] cc'

viabilizard ci proe haste quc so...........doe: os efectes lcgaies'.

Mediante Mernorancic, N. .220 -DEThO.. 'C J2 PM -2022. tic foOte 013 dc obril
2022. suscrito 0r iii In:. :ccii mc 0:51. ulrcctora or Dcstarroiio Econnmico.

i s C tO to I I hO c0'iite ci 1 lottie
N.04 I - DET'{C (CADfC P12-2022. f. Ccc 05 dc abril tie 2022: doode se
crcnsidcren taricalecueces eL til proverb tic ORDENANZ,\ (2UE
FACULTA LA PLANIFICACION COLLACION, CONTROL Y GESTiON DR
DESARROLLO DR ICAS ACTIViDADIfO 'FURiSTICAS bIN EL CANTON PEDRO
MONCAYO. en Iunctnn a ice eecotr:rndecioues rcal:zadas par ci Concujo
municipal en ci primer debate: iefnnccrs tocrocos. uridicn. e informe N. 001
CF' (IAD -MPAi -2022 tie fecha IC' Cc :n -:rco fe 2022 suscrito por los miembros

in ConcisiOn d.c Pinn:ra .........feacif.e. Ctiistcccs V c\i'aluos dci GAL)

Munceni: V. los apurtes ecrecestos cci (iitercctcs elicitS teenlcas tie [macno

desarroliadas pam ci coitilisis dci c:euecfo cit Ordcnattza en tratamiccito.

La ConcisiOn tic' 171nanzats. :rc-tccc::cc:t. Catastros V dvii] ties dcl Cdl.)

Municipal Cit Pedro Cioneme. -n: I'ceha IS tIe Chill tic' 2022. price
convocatot'lLt realize iii ulums nicer teccitcle tIe trabajo con Ia iinaiided tie
icaii'zarc:] antiuisis V eacetce ciectuoSos en ins ditciuntes mesas tecnicns
oesarroiiciuiis ccii antc'rtcrtcicc: rratcoio cii -merle tie 0rcienanza quc F'aculta
ii: P!,:njlcnc'iOte, Reguicciti::. (mmdcc! : (mmsiinn d.c Desarrolio dc las Actividades
Teristicas cci ci CtìntO: Pedro untreinc. v demOs docutrieniaciOn CI)t1iI 1:1011 en
ci t-:xpcdjccitC remt:: Cl t Cc u'inue:,.i, crcitcmdci coo ct acomi)anamieflto tic los
iriitlTlh]05 dci Conecu 'eciCiPa S CICOS tic in Direccion tic Desarmollo
Ecocidneico. Turismc; v Culture Ci CC) Ilunielnal ca; Pedro Moncavo:

ANALiSS:
iJcSOOe5 cc las deiiCciaco::es re. 5 tId sls dci Pmo'recec tie Orticnanza
que F'aett]in lit. Pianuficacidn . Rereti.'c-'. Can tel Gestidn tie Dcsarroilo cit
las Acuviciadies Turisticre en C: (Ccc:Oc: Pedro CIC reeve, tic estabicec in
necesclacl dc considcrar algunccs SeL'ceI1cIeS. confoi'mc a lo siguiente.

1. Se sugierc dlisprotec a in Scc:cc:::tI a General dci GAD Municipal dc Pedro
Si: reeise 105CC ii: cc -are- octogrfcllcos en ci cooit'nido ccl

proyteco tic 0r1t:rl:e::zn ,. :c. -o: Ii- Planiflct'eidn. RcguiaciOn, Control
iiii5 tic [tt'sirrIio C.: ti; .

mac]idcs Tui'istic'ns en ci Can tOn Pedro
tiCi.tvo. rev;o a see ::mm:;I; ii:.. conuiclet'aciOn dcl Concejo municipal

ci scgUflcio debate cor:'est:c:: flee: c'
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2. En ci Articulo 1; en la UlLima linca, sc sugiere rcctificar Ia palabra
"Pedro Moncayo".

3. En ci Aiticulo Fl; cambia ci contenido por; "Dc las funciones y atribuciones
do Ia Unidad de Turismo y Patrimonio o Ia DirccciOn competente.- Son
funciones v atribucionos de Ia unidad de Turismo Patrimonio, o Ia Direcciän
competente dcl GAD t\IunicipaI dci canton Pedro Moncavo, Ia pIanificacin,
regulacion. control v geslion lijristica cantonal."

4. En los Articulos 24, 25, 26, 27, 28, 29, despuás dc las tabias en carla
categoria, luego de la palabra "SBU", agregar la palabra "vigeritc.

5. El Articulo 42 cambia de contcnido en todos sus numerales: por lc que
se sohcita a Ia Direcciôn de Desarrollo EconOmico, Turismo y Cultura
dcl GAD Municipal, proceda a la reestructuraciOn de este articulo y que
mediante informe remita a In ComisiOn el contenido del mismo a mãs ne
los aportes realizaclos en Ia mesa técnica efectuada con fecha 18 tie
Abril de 2022.

6. En ci Articulo 43; después ne in palabra "recaudados", Sc cambia la
palabra "en" por in palabra "por".

7. Sc sugiere reestructurar in secuencia numérica de los articulos a partir
dcl Aruculo 13; puesto que se eaiizan varios cambios en ci contcnido
de los articulos constantes en ci arovecto de 0rdenanza.

8. En ci Articulo 49 que consta en ci Proyecto de Ordenansa inicial, se
sugiere suprimir en Ia Oltima linen dci párrafo ci conteniclo "clue serã
aplicado de manera trimestral'.

9. A peticiOn de los injembro dc In comisiOn de Finanzas, FiscalizaciOn.
Catastros v AvalUos del GAD Municipal de Pedro Moncayo, se dispone a
Ia DirecciOn dc Desarrollo Econômico, Turismo v Cultura del (lAD

Municipal prepare un inforne doncle se considere todos los aportes
realizados en las diferentes mesas técnicas de trabajo, incluido los
alcances realizados en Ia mesa técnica de fecha 18 de Abril dc 2022,
previo a remitir ci informe dc cornisiOn para conocimiento del plcno de
Concejo.

Con lo expuesto se establece que los parometros técnicos y la documentaciOn
habilitante remitida a in comjsjOn de Finanzas. FiscalizaciOn, Catastros y
Avaiüos dci GAD Municipal de Pe:iro Moricayo, constituye la base : ci
fundamento para ci otorgamienlo Uc presente informe, siempre V cuando se
acojan las sugerencias y recomerldiaciones constantes en ci presente
documenta.

RECOMENDACIONES;

1. Previo al segundo debate se deberá considerar las observacioncs y
sugerencias emitidas en ci presente informe, mismas cjue recogen los
aportes efectuados por los miembros del Concejo Municipal y dc Ia
comisiOn Finanzas, FiscalizaciOn, Catastros v AvalUos del GAD
Municipal, en ias diferentes mesas técnicas dc trabajos en relaciOn al
Provecto de Ordenanza.

j (02> 3s3656' Se recomienda a Secretaria General. previo al segundo debate sc
consiclere ci Memoranda N. 255-DETYC-GADMPM -2022, dc fccha 21 dc

® wv.pedromonjiccd2022 suscrito par al Ing. Lizeth Cabascango Dircctoru lie
Colic ucre No, srolIo coOrnico, Tursmo v Cuhura (Encargada), donde so rdrnii
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-i ri. oioi -DJ'OU POC:pipM. 2022 hacicudo consiu los aportcS
y combios eectundos cicnlrc 001 P vecro dc ()rdenanza ciue Paculto In
PianificaciOn, Regniacidn Corn cci y (%estián do Desarrollo dc Ins
Activiclades Turisticas en ci Canidn Pedro iloncavo.

3. Se disponga a Ia Dirccción pertinence so ernita Una CcrtillCerlon do
AlineaciOn a! Plan do Dcsarrolic dc Orclcnamiento Territorial. respecto

at Proyccto do Ordenanza en cratornien to.

RESOLUCION;

Con los ontccecientcs esnurston. v on cisra (tUC ci pr000cto do Orclenanza so
encuentra ccu plcncio con ls:-e- pP itui jacistosen in 1ev vigente a In fccla,
to cuc cc cn.cuentra detnitacle en a. cincurncntaciOn babilitantes adj on to al
cxnociicnte: In CornisiOn Pa Fiaonznr, Piecatizaciflu, Catascros v Avalfios dc-I
GAD Municipal dci cantOn Pedro Mcten 0 unanimidad dc sue mieiiibros
ROSUOIVO cmtjr JNFORTiP0 .7cE.1.Li0, respecto an! PFOVCCEO Pc
I i C UT ( 0 DC L'L (CON CO\ Nt )l
0i:CL)I' OF :PO) .:T\(JJ)\p' TCRtSTlCAS EN EL
CAN TON PEDRO MONCAYG.

Reniltase Ci cxpcdientc compicto a Ia Aicalctia a fin rio que sea pueslo en
considcración dcl Concejo Municinal. porn 1ue en base do esta resolucido v en
cjcrcicios do sus competencias sc Ic cR ci crdmite pcrtincnte do coniorrnidnd
rer ci ordenacn:arta irgel vigen ic

Ane:Ioc:ArJiivodtcr cal -c n1ape ccc cci Jcrnc ci exzcdicntc CompIrto dci
noovecto tie Ordcnnza.

i-;\1e po/s a cc sidCracOc earn ice Pace pertiornics.
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Señor Vicealcalde, Ing. Edgar Ramiro Alcocer Pujota, está a consideración el
tercer punto del orden del dIa por favor, tiene la palabra señor Concejal Lcdo.
Alejandro Cabascango.

Señor Concejal, Lcdo. José Alejandro Cabascango Alemán, si señor Vicealcalde,
buenas tardes companeros Concejales, si me gustarla que de parte de Ia Dirección
de Desarrollo Económico, se dé una explicación sobre el proceso de Ia Ordenanza.

Señor Vicealcalde, Ing. Edgar Ramiro Alcocer Pujota, por favor Ing. Lizeth
Cabascango, se sirva dar una explicación sobre la Ordenanza.

Ing. Lizeth Cabascango, Directora de Desarrollo Económico, Turismo y Cultura
(E), Ing. Edgar Alcocer, Vicealcalde del canton Pedro Moncayo, sefloras y señores
Concejales, compafleras y companeros Directores muy buenas tardes, bueno desde
Ia Dirección de Desarrollo Económico, Turismo y Cultura, se viene trabajando en la
propuesta del Proyecto de Ordenanza que Faculta la Planificación Regularización
Control y Gestión del Desarrollo de las Actividades TurIsticas en el cantOn Pedro
Moncayo, el objetivo principal de esta Ordenanza es normar las actividades
turisticas dentro de nuestro canton, en lo que respecta a los establecimientos
turIsticos de Ia jurisdicción del canton Pedro Moncayo, cabe mencionar que ya se
han trabajado en algunas mesas técnicas y se han acogido las correcciones y las
observaciones que nos han hecho Ilegar por los compañeros de Concejo, también
comentarles que el tema de las tarifas que se establecieron dentro de esta
Ordenanza, están normadas ya por el Ministerio de Turismo son tarifas estipuladas
para los establecimientos que se les ha dado la categorla, la categorización de los
establecimientos se los realiza dependiendo de los servicios que estos brindan, no
sé si tal vez pueda explicarles el tema de categorIas o tal vez les quedo claro en las
mesas técnicas que hemos realizado o algün resumen breve para continuar.

Señor Vicealcalde, Ing. Edgar Ramiro Alcocer Pujota, alguna otra pregunta por
favor compañeros, tiene la palabra compañero Concejal Lcdo. Alejandro
Cabascango.

Señor Concejal, Lcdo. José Alejandro Cabascango Alemán, con esto termino,
gracias compañera Directora dentro de las observaciones si me queda una duda, en
la disposición final hay que revisar que hicimos una observación dice esa es Ia
sugerencia que se hizo, se agrega la cuarta los establecimientos registrados en el
catastro turIstico están obligados a pagar la licencia ünica anual de funcionamiento,
para el normal desarrollo de sus actividades y jurisdicción canton Pedro Moncayo,
pero nosotros hablamos agregado algo más, que era solamente con ese permiso ya
pueden funcionar y que las otras instituciones ya no pueden pedir absolutamente

j (02) 383O era con el Onico permiso, entonces eso creo que falta de agregar en Ia
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Ordenanza de las observaciones ya plasmadas, porque las otras observaciones si
están en Ia Ordenanza.

Ing. Lizeth Cabascango, Directora de Desarrollo Económico, Turismo y Cultura
(E), bueno licenciado, gracias por Ia observación si recordamos todas las
observaciones que se nos hicieron pero también recordemos que tenfamos que
asesorarnos con el MINTUR y el MINTUR, mediante el Ing. Pablo Cadena fue el que
nos recomendó y sugirió que Ia cuarta disposición quede como ünicamente los
establecimientos registrados en el catastro turIstico están obligados a pagar la
LUAF, también como tamblén les hablamos mencionado dentro del canton nosotros
tenemos registrado un total de 28 establecimientos en la plataforma del Siturin que
es la Plataforma del Ministerio de Turismos, sin embargo tenemos 87
establecimientos que no están registrados y que funcionan de manera ilegal se
podrIa decir, pero una vez que la Ordenanza sea aprobada, estos establecimientos
tendrán que registrarse en la Plataforma del Siturin del Ministerio de Turismo, y por
ende pagar Ia LUAF.

Señor Concejal, Lcdo. José Alejandro Cabascango Alemán, pero si se mencionaba
que solamente con ese permiso ya tiene que funcionar y eso no está insertado ahI
eso no más señor Vicealcalde.

Ing. Lizeth Cabascango, Directora de Desarrollo Económico, Turismo y Cultura
(E), no se tal vez le podrIamos cambiar el contexto ponerle de otra forma pero en la
cuarta disposición si esta explicado, dice ñnicamente los establecimientos
registrados en el catastro turfstico, están obligados a pagar la LUAF, por el normal
desarrollo de sus actividades.

Señor Concejal, Lcdo. José Alejandro Cabascango Alemán, con esto termino, aqul
dice cuarta ünicamente los establecimientos registrados en el catastro turIstico,
están obligados a pagar el valor de la LUAF, por el normal desarrollo de sus
actividades, pero ahi incorporamos algo más y en el informe no está.

Ing. Lizeth Cabascango, Directora de Desarrollo Económico, Turismo y Cultura
(E), dentro del informe que se nos hizo Ilegar se han acogido todas las sugerencias,
licenciado.

Señor Vicealcalde, Ing. Edgar Ramiro Alcocer Pujota, tiene la palabra compafiera
Concejal Msc. Miryam Rodriguez.

Señora Concejala Msc. Miryam Jeaneth Rodriguez Nicolalde, compañeros Si
recordamos lo que se afladIa en esa disposición final quedó todavIa en tema de
consulta, en función a algo que hasta el dIa de hoy no se nos ha podido responder
por parte de la Dirección y que es precisamente en que, si aquellas personas que
tienen un local o un negocio que tienen que sacar Ia licencia LUAF, una vez que
obtengan esta licencia tienen o no que sacar los permisos que emite Ia ComisarIa
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Nacional, era por esa situación que se quedó prácticamente en pausa hasta que
ustedes hagan esa averiguación correspondiente, porque si vamos a la parte real los
centros, ya sean cafeterias, restaurantes y todos los que están contemplados dentro
de esta Oi-denanza una vez que saquen la licencia también tienen que seguir sacando
los otros permisos cuando inicialmente se hizo la socialización de la Ordenanza nos
decIan que era para suplir lo uno con esta nueva Ordenanza, entonces esa situación
hasta el dIa de hoy no se ha aclarado y es porque esa disposiciOn final prácticamente
no se ha solventado hasta el momento.

Ing. Lizeth Cabascango, Directora de Desarrollo Económico, Turismo y Cultura
(E), bueno como lo habIamos estado tratando en las mesas técnicas tenIamos
primero que averiguar que establecimientos iban a estar constando en el tema de la
LUAF, y mediante Ia clasificación se quedo que iban a ser establecimientos hoteleros,
gastronómicos dentro de los gastronómicos estaban por ejemplo los bares, las
cafeterias y restaurantes, no constaban por ejemplo las salas de billar y otros más,
si bien lo recuerdan ñnicamente tendrIan que pagar la LUAF y no estarIan pagando
a Ia Comisarfa son los que no estén dentro de la categorización establecida por el
Ministerios de Turismo, los demás si tendrian que pagar mnicamente los que estén
dentro del Ministerio de Turismo, como les menciono los establecimientos que están
categorizados son los que pagan la LUAF, los otros tiene que seguir con el tema de
ComisarIa, eso silo hablamos mencionado.

Señora Concejala Msc. Miryam Jeaneth Rodriguez Nicolalde, perdOn Ia
inquietud es hasta ahora debido a que no está solventada, a ver si el usuario obtiene
Ia LUAF, digamos es un restaurante, cafeteria los que están dentro de la 0rdenanza
tienen que volver hacer los trámites dentro de la ComisarIa Nacional.

Ing. Lizeth Cabascango, Directora de Desarrollo Económico, Turismo y Cultura
(E), no porque ya tienen que pagar la LUAF.

Señora Concejala Msc. Miryam Jeaneth Rodriguez Nicolalde, seguro, no era esa
la duda, que por eso incluso hablamos solicitado la presencia de la ComisarIa
Nacional para conocer bien ese tema, no pagan ni sacan permisos.

Ing. Lizeth Cabascango, Directora de Desarrollo Económico, Turismo y Cultura
(E), no.

Señor Vicealcalde, Ing. Edgar Ramiro Alcocer Pujota, que nos explique un poco
el técnico de Ia Dirección el Lcdo. Edison Cabascango por favor.

Señora Concejala Msc. Miryam Jeaneth Rodriguez Nicolalde, perdón antes de
eso Ia pregunta es, por qué los permisos o los horarios de funcionamiento quien
determina es la Comisaria Nacional.

© (02) 3836560
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Lcdo. Edison Cabascango, Técnico de la Dirección de Desarrollo Económico,
Turismo y Cultura, bueno con todos muy buenas tardes, en cuanto a esta pregunta
Jo que querIa manifestar es que se hicieron las averiguaciones correspondientes con
el ente rector que es el Ministerio de Turismo o el MINTUR, ellos mediante
documento oficial nos han respondido que debemos dejar de esa manera Ia parte
que mencionaban en relación a la disposición final, en donde no se diga que va a
estar como que alguien ya tienen la LUAF o algo y va a eximirse de los demás no sé
si me hago entender en esa parte, es decir pueden haber establecimientos que no
sean turIsticos pero pueden apelar a la LUAF, digamos durante las averiguaciones
que va a hacer el MINTUR, a este establecimiento va a tener las cosas como para que
parezca turIstico una vez que ya esté dentro de los establecimientos turIsticos va a
dejar de ser eso y va a ser digamos otro tipo de negocio, entonces estarla eximiendo
totalmente de los documentos que tiene que hacer tanto en LUAF como en Ia parte

que están haciendo la pregunta, entonces no se expondrIa directamente, no sé si me
hice entender o me repite la pregunta.

Señor Concejal, Lcdo. José Alejandro Cabascango Alemán, señor Vicealcalde aquI
hay que ser claros, la vez que estaban aqul los compañeros de los diferentes
establecimientos mencionaron, Si pagamos esto, ya no pagamos Jo otro, ellos fueron
bien claros entonces aqul se dijo, Si sacan este permiso se paga esta licencia ya no
es necesario sacar los permisos de la Comisarfa, y eso fue la socialización pero en
este momento si dejamos incompleto Ia disposición final va a decir en base a que no
sacan el otro permiso entonces la Comisarla puede ir y cerrar el establecimiento o
pedir el justificativo pertinente.

Señor Vicealcalde, Ing. Edgar Ramiro Alcocer Pujota, tiene Ia palabra Ing. Francis
Loor.

Ing. Francis Loor, Directora de Servicio y Control Pñblico, perdón señor
Vicealcalde buenas tardes, buenas tardes compafleroS Concejales, companeros
Directores, bueno para darles una explicación un poco más certera, existe un
Acuerdo Ministerial nümero 64, determinado por Ia Intendencia y Comisarfas de
Policfas Nacionales, este Acuerdo Ministerial nos da los horarios y también los dIas
en que deben abrir ciertos establecimientos y las categorfas, estos establecimientos
se rigen solo por la ComisarIa Nacional, es decir bares, discotecas, centros de
tolerancia y algunos restaurantes pero no son restaurantes de tipos turfsticos, son
restaurantes de tipo comedores estos se rigen por la ComisarIa Nacional, los
restaurantes que rige el Ministerio de Turismo son restauranteS mucho más grandes
que son de tipo turIstico que vienen agenciaS de viajes y otro tipo de agendaS los
cuales están en un listado que tiene la ingeniera de Desarrollo Económico, es un
grupo reducido en realidad y por ejemplo algunos bares y cafeterfas que también
son de tipo turIstico todo Jo demás que rija la Intendencia, establecimientos de tipo
1, 2 , 3 y7 que son los que mencione antes lo rige la ComisarIa quien realiza el control
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es Ia ComisarIa Nacional de todos los establecimientos inclusive de los que rige ci
Ministerio de Turismo, pues existe un acuerdo Interministerial ntmei'o 10, el cual
dice que la Comisarla Nacional como las Intendencias deben vigilar estos

establecimientos, entonces la Comisarfa puede ir a verificar los lugares que tengan

la LUAF o que tengan ci permiso de la Intendencia los dos permisos son lo mismo,
no tiene ninguna diferencia, por ejemplo yo tengo un hotel puedo tranquilamente
sacar el permiso de la Intendencia y si nO quiero puedo sacar el otro, eso ya es
decision mIa como ciudadana, y también que me regule obviamente Ia Dirección de
Desarrollo Económico, viene y me ayuda a hacer los papeles o la Comisarla
dependiendo, pero en ci caso que sea turIstico debo ir a la DirecciOn de Desarrollo
EconOmico, en ci caso que sea un comedor pequeno debe ir a Ia Comisarla Nacional
eso es.

Señor Vicealcalde, Ing. Edgar Ramiro Alcocer Pujota, companero Concejal Ing.
Luis Campos, tiene la palabra.

Señor Concejal, Ing. Luis Miguel Campos Maldonado, solo para acortar aigo en
este sentido gracias ingeniera Francis Loor por la información, no sé Si es que ya
estamos todos claros companeros pero en este sentido, en la Ordenanza a! momento

que ya se apruebe hay una parte donde menciona que se va a socializar y se va a
hacer un levantamiento de todos los centros que estarIan plasmados acá, pero Ia
cuestiOn es, solo sacarlan lo que es la LUAF, o los permisos de la Intendencia.

Ing. Lizeth Cabascango, Directora de Desarrollo Económico, Turismo y Cultura
(E), bueno nuevamente vamos al tema de los establecimientos que están
categorizados como establecimientos turIsticos.

Señor Concejal, Ing. Luis Miguel Campos Maldonado, a lo que voy es porque en
este sentido por ejemplo cuando se hacen las visitas, ia Comisarla va a todos los
lugares lo que les pide es ci tema del funcionamiento que dan en la Intendencia,
entonces si va a suplir este tema de Ia LUAF, que no se tenga que sacar los permisos
en la Intendencia hay que ser claros en el tema ya de la socialización, porque después
va a surgir un inconveniente por eso era previo que se les habla pedido incluso que
haya una reunion con la ComisarIa Nacional, para que todo esté claro y después no
haya ningOn conflicto, si habiamos como menciona la ingeniera Francis Loor, sean
locales grandes en este caso pongamos una hosterla va a tener catalogado por
diferentes de acuerdo a lo que está en la Ordenanza, pero de igual manera si y yo
saco Ia LUAF y en ese sentido llega la Comisarla Nacional, y le pide los permisos de
funcionamiento si están ilevando a cabo un evento como hacemos ahi, para aclarai'
todo eso porque si hay preguntas también porque ese dIa fueron claros los actores
que vinieron y aquI se les dijo que si sacan una o sacan otra eso hay que tenet' bien
claro, en ese sentido porque mencionaban en que nos beneficia sacar Ia LUAF y
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Ing. Lizeth Cabascango, Directora de Desarrollo Económico, Turismo y Cultura
(E), no se silo recuerdan pero empezamos socializándoles el tema de cómo se
categorizaban establecimientos hoteleros, gastronómicos y el tema de transporte en
el tema de clasificación del servicio de hotelerIa se clasifican en hoteles, hostales,
hosterIas y cada uno tiene su descripción, por estrellas dependiendo del servicio que
ofrezcan y hablábamos de una estrella, dos estrellas dependiendo del servicio que
tenga el establecimiento pero asI mismo va a haber lugares como les mencionaba
hace un momento los centros de tolerancia esos no son nada turIsticos en cambio
esos tiene que pagar en la Comisarla no entran dentro de la LUAF, i'inicamente los
establecimientos que estén normados por el Ministerio de Turismo, mismos que
están constando en la Ordenanza, serán los que puedan sacar la LUAF, y se les
facilitará un poco más pronto el tema de documentos porque ya tendrIan que ir al
MINTUR ubicado en la ciudad de Quito y simplemente vendrIan y sacarfan aquI en
el Municipio.

Ing. Francis Loor, Directora de Servicio y Control Püblico, perdón para acotar
un poco de Jo que menciono la ingeniera, su pregunta puntual era si la ComisarIa va
y me pide los permisos cierto, la Comisarla vuelvo a repetir tiene un Acuerdo
Interministerial niimero 10, este es instrumento entre el Ministerio de Turismo y Ia
Intendencia de Policla, Jo hicieron asI para poder regular los diferentes tipos de
establecimientos que exista, entonces la Comisarla puede ir a revisar el permiso de
la Intendencia que usted dice que lo revisa pero también puede determinar el de la
LUAF, como por ejemplo vamos a algunas farmacias se determina el del ARSA,
porque ahI no se revisa ning(rn otro documento y asI en un sin némero de otros
establecimientos que tienen diferentes tipos de categorlas, entonces los
establecimientos turIsticos son otro tipo de categorfas que la Comisarla si puede
regular, pero nicamente puede ir a verificar si existen los permisos de no existir lo
que hace es una llamada o un informe al Ministerio de Turismo tal persona no tiene
el permiso eso es todo.

Señor Concejal, Ing. Luis Miguel Campos Maldonado, claro hubiese sido bueno
que nos adjunten esas resoluciones para nosotros también tener bien claro ese
tema.

Señor Vicealcalde, Ing. Edgar Ramiro Alcocer Pujota, bueno no sé si estamos

claros con la explicación que nos está dando, porque aquI Jo que se hace mención es
que hay dos entes reguladores que nos pueden ayudar para que se faciliten los
negocios que hablan encaminado en el tema turIstico, no sé si hay alguna otra
pregunta más, tiene la palabra compañero Concejal Lcdo. Alejandro Cabascango.

Señor Concejal, Lcdo. José Alejandro Cabascango Alemán, bueno con las
observaciones hechas por parte de los companeros Concejales y la contestación de
Ia parte técnica yo mociono la "APROBACION EN SEGUNDO DEBATE, DE LA
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ORDENANZA QUE FACULTA LA PLAN/PICA C/ON, REGULACION, CONTROL YGESTION
DE DESARROLLO DE LAS ACTIVIDADES TURISTICAS EN EL CANTON PEDRO
MONCA YO".

Señor Vicealcalde, Ing. Edgar Ramiro Alcocer Pujota, quién apoya Ia rnoción.

Señor Concejal, Ing. Luis Miguel Campos Maldonado, apoyo Ia mociOn señor
Vicealcalde.

Señor Vicealcalde, Ing. Edgar Ramiro Alcocer Pujota, sIrvase tomar votación por
favor.

Señora Secretaria, procede a tomar votación.

Señor Concejal, Lcdo. José Alejandro Cabascango Alemán, a favor de la mociOn.

Señor Concejal, Ing. Luis Miguel Campos Maldonado, con las observaciones
presentadas, a favor de la moción.

Señora Concejala Msc. Miryam Jeaneth Rodriguez Nicolalde, acogiéndome a los
informes tanto legal, técnico y a las respuestas emitidas por los diferentes técnicos
en esta sesión de Concejo, a favor de Ia moción

Señora Concejala, Ab. Gloria Janet Rodriguez Pazmiño, acogiendome al informe
jurIdico y técnico, a favor de la moción

Señor Vicealcalde, Ing. Edgar Ramiro Alcocer Pujota, de igual manera
acogiéndome a! informe técnico y jurIdico, a favor de la mociOn

Señora Secretaria, por unanimidad se aprueba el tercer punto del orden del dIa
señor Vicealcalde.

Señor Vicealcalde, Ing. Edgar Ramiro Alcocer Pujota, una vez que ha sido
aprobado por unanimidad el tercer punto del orden del dIa, sIrvase dar lectura el
cuarto punto del mismo por favor.

RESOLUCION NO. 448 - EN RELACION AL TERCER PUNTO DEL ORDEN DEL DIA.-
APROBACION EN SEGUNDO DEBATE, DE LA ORDENANZA QUE FACULTA LA
PLANIFICACION, REGULACION, CONTROL Y GESTION DE DESARROLLO DE LAS
ACTIVIDADES TURISTICAS EN EL CANTON PEDRO MONCAYO. EL CONCEJO
MUNICIPAL DEL CANTON PEDRO MONCAYO, RESUELVE; POR UNANIMIDAD LA
APROBACION EN SEGUNDO DEBATE, DE LA ORDENANZA QUE FACULTA LA
PLANIFICACION, REGULACION, CONTROL Y GESTION DE DESARROLLO DE LAS
ACTIVIDADES TURISTICAS EN EL CANTON PEDRO MONCAYO.
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CUARTO PUNTO.- DEROGAR LA ORDENANZA, PARA EL USO OBLIGATORIO DE
MASCARILLA 0 TAPABOCAS PARA CIRCULAR EN ESPACIOS PUBLICOS Y REDUCIR
EL RIESGO DE CONTAGIO DEL COVID -19 AL INTERIOR DEL CANTON PEDRO
MONCAYO Y SU PRIM ERA REFORMA.

Señor Vicealcalde, Ing. Edgar Ramiro Alcocer Pujota, está a consideración
compañeros Concejales el cuarto punto del orden del dIa, tiene Ia palabra
compañera Concejal Ab. Janet Rodriguez.

Señora Concejala, Ab. Gloria Janet Rodriguez Pazmiflo, si señor Vicealcalde una
pequeña corrección en el informe jurIdico, en Ia primera hoja en asunto donde dice
informe para la derogaroria, entonces deberá poner derogatoria porque dice
derogaroria, entonces esa observación la tengo no sé si los demás companeros
tienen alguna observación más, que se corrija eso nada más.

Señor Vicealcalde, Ing. Edgar Ramiro Alcocer Pujota, alguna observación más
por parte de los compañeros, tiene la palabra compañero Concejal Ing. Luis Campos.

Señor Concejal, Ing. Luis Miguel Campos Maldonado, bueno Señor Vicealcalde al
momento que se pudo revisar de igual manera tanto por la parte técnica si bien es
cierto nosotroS conocemos Ia resolución emitida por parte del COE Nacional, yo creo
que estamos amparándonos bajo eso, por ml parte no tendria ninguna observación
por eso quisiera elevar a moción señor Vicealcalde para que se apruebe el cuarto
punto del orden del dia.

Señor Vicealcalde, Ing. Edgar Ramiro Alcocer Pujota, quién apoya la moción,
tiene la palabra compañera Concejal Msc. Miryam Rodriguez.

Señora Concejala Msc. Miryam Jeaneth Rodriguez Nicolalde, apoyo la moción
señor Vicealcalde.

Señor Vicealcalde, Ing. Edgar Ramiro Alcocer Pujota, sIrvase tomar votación por
favor.

Señora Secretaria, procede a tomar votación.

Señor Concejal, Lcdo. Jose Alejandro Cabascango Alemán, a favor de la moción.

Señor Concejal, Ing. Luis Miguel Campos Maldonado, con los informes
presentados, a favor de Ia moción.

Señora Concejala Msc. Miryam Jeaneth Rodriguez Nicolalde, acogiéndome a la
Resolución emitida por el COE Nacional y a los informes técnicos y legal, a favor de
la moción
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Señora Concejala, Ab. Gloria Janet Rodriguez Pazmiño, acogiendome a la
Resolución del Comité de Operaciones de Emergencia Nacional (COE), del dIa jueves
28 de abril del 2022, y acogiéndome a! informe juridico, a favor de la moción

Señor Vicealcalde, Ing. Edgar Ramiro Alcocer Pujota, de igual manera
acogiendome a los informes jurIdico, técnico y la resolución, a favor de la moción

Señora Secretaria, por unanimidad se aprueba el cuarto punto del orden del dIa
señor Vicealcalde.

Señor Vicealcalde, Ing. Edgar Ramiro Alcocer Pujota, una vez que ha sido
aprobado por unanimidad el cuarto punto del orden del dIa, sIrvase dar lectura el
quinto punto del mismo por favor.

RESOLUCION NO. 449.- EN RELACION AL CUARTO PUNTO DEL ORDEN DEL
DIA.- DEROGAR LA ORDENANZA, PARA EL USO OBLIGATORIO DE MASCARILLA
0 TAPABOCAS PARA CIRCULAR EN ESPACIOS PUBLICOS Y REDUCIR EL RIESGO
DE CONTAGIO DEL COVID-19 AL INTERIOR DEL CANTON PEDRO MONCAYO Y
SU PRIMERA REFORMA. EL CONCEJO MUNICIPAL DEL CANTON PEDRO
MONCAYO, RESUELVE; POR UNANIMIDAD DEROGAR LA ORDENANZA, PARA EL
USO OBLIGATORIO DE MASCARILLA 0 TAPABOCAS PARA CIRCULAR EN
ESPACIOS PUBLICOS Y REDUCIR EL RIESGO DE CONTAGIO DEL COVID-19 AL
INTERIOR DEL CANTON PEDRO MONCAYO Y SU PRIMERA REFORMA.

QUINTO PUNTO.- LECTURA DE COMUNICACIONES RECIBIDAS.

Señora Secretaria, procede a dar lectura al documento recibido en Secretarla
General, memorando N9 130 -DGP-GAD-MCPM -2022 de fecha 27 de abril de 2022, el
mismo que se adjunta.
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Señor Vicealcalde, Ing. Edgar Ramiro Alcocer Pujota, que pase a la comisión
correspondiente de Desarrollo Cantonal y en el plazo de 15 se presente el respectivo
info rme.

Señora Secretaria, permItame informarle señor Vicealcalde, que no tenemos más
comunicados recibidos en Secretai-fa General.

Señor Vicealcalde, Ing. Edgar Ramiro Alcocer Pujota al no tener más
comunicados recibidos en SecretarIa General del Concejo Municipal, se da por
terminada Ia sesión ordinaria del Concejo Municipal, agradeciendo la presencia de
los compañeros Concejales, muchIsimas gracias, y una linda tarde a todos.

Siendo las 16h45, se da por concluida la sesión ordinaria del Concejo Municipal de
este dia.
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